

石大青年

6月刊 总第92期

(陕)2019-SY009

共青团西安石油大学委员会主办
西安石油大学学生通讯社编辑

主编:周宇

副主编:黄力超

传承铁人精神 点燃青春梦想

本报讯 6月5日中午,我和我的祖国系列活动之“传承铁人精神,点燃青春梦想”主题活动在我校郛邑校区铁人王进喜纪念馆成功举办。我校80余名团学干部参加了此次活动。

此次活动以学习铁人精神为载体,旨在落实习近平总书记纪念五四运动100周年大会讲话精神,加强爱国主义精神教育,深入践行培根铸魂、立德树人的要求,庆祝新中国成立70周年、纪念五四运动100周年。

讲解员带领全体人员参观铁人王进喜纪念馆,重温王进喜同志苦难的童年生活和艰苦卓绝的工作经历,学习王进喜同志伟大的铁人精神。参与学生仔细聆听讲解,认真学习铁人精神。

全体团学干部在铁人塑像前共同重温“为国分忧、为民族争气”“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田”“有条件要上,没有条件创造条件也要上”“为革命练一身硬功夫、真本事”“甘愿为党和人民当一辈子老黄牛”的铁人精神,加深了对铁人精神内涵的理解,进一步激发了为祖国奋斗终身的青春梦想。

我校铁人王进喜纪念馆是继大庆和玉门之后的第三个铁人纪念馆,是为了学习、传承、发展铁人精神,更好地为石油石化服务,突出办学特色而建立的,布展面积800平方米,以“铁人精神”为主题,集中展现了王进喜同志光辉的一生,并记录了我国石油工业发展初期的艰辛历程。

(校团委)



校团委举办“我爱你·中国”快闪活动



本报讯 “我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”6月14日中午,我和我的祖国系列活动之“我爱你·中国”快闪活动在我校郛邑校区图书馆大厅激情上演,我校五百余名师生用青春激扬的歌声和优美动人的舞蹈庆祝新中国成立70周年,抒发爱国爱党爱校之情,表达为祖国建功立业的信心和决心。

当钢琴与小提琴奏出的优美旋律响起,在场的学生挥舞手中的国旗,高唱《我和我的祖国》缓缓步入图书馆大厅。我校大学生艺术团的学生身着不同民族服装,伴着悠扬的歌声在人群中翩翩起舞,用优美的舞姿和灿烂的笑容,抒发了我校学子对祖国的热爱。现场的师生纷纷被热烈气氛所感染,挥舞手中的国旗不断加入活动中去,五百多人同唱一首歌,掀起本次活动的高潮。

活动结束后,大家纷纷表达对祖国的祝福和对学校发展的信心。我校学生工作干部于兰老师和我校土木1803班麦扎提·吾拉吾·电信1801班吐尔洪·托合提同学同时用维吾尔语和汉语表达了对祖国的热爱:“祝祖国繁荣富强!我爱你,中国!我爱你,我的祖国!”

据悉,本次“我爱你·中国”快闪活动是我校“我和我的祖国”系列活动之一,由校团委策划,学生社团组织实施,学校相关部门和各院系参与其中。活动在展现我校师生的良好精神面貌,激发青年学生的爱国热情,庆祝新中国成立70周年。

(校团委)



本报讯 6月21日晚,由校团委主办的“第十二期中级青年马克思主义者干部培训班”第三讲在郛邑校区图书馆石学术报告厅成功举办。校党委委员、宣传部部长李国武研究员应邀作了以“新时代高校意识形态安全”为主题的报告,校团委副书记何国强担任主持。本期青马班全体师生听取了报告。

报告会上,李部长围绕“新时代高校意识形态安全”主题,从新时代高校意识形态安全的重要性、渗透方式、如何应对等方面进行了详细深入的讲解。李部长对意识形态的概念、意识形态的重要性进行了详细阐述,并举例说明了意识形态渗透方式及对国家安全的危害。他强调,做好意识形态工作要在管好交流、课堂、网络、微信、文化五个阵地的基础上,还要抓认识、抓协调、抓队伍、抓阵地、抓机制。他希望我校广大青年学生认真学习,不断提高自身能力,热爱国家、热爱民族,努力践行社会主义核心价值观,为中华民族伟大复兴贡献力量。

最后,何国强书记表示,高校学生要主动占领主流思想阵地,提高自我认识,弘扬正气,积极传播先进文化和优秀传统文化。

本次报告主题鲜明,内涵丰富,为我校学生了解、认识、做好意识形态安全工作提供了指导,为培养高素质、强能力的优秀学生干部夯实了基础。

(校团委)

校团委第十二期中级青年马克思主义者干部培训班第三讲成功举办

石大剪影

聚是一团火 散是满天星



第二十九届大学生文化艺术节系列活动

——The Youth Cup 演讲比賽成功举办

本报讯 为进一步加强我校校园文化建设,活跃校园文化氛围,6月5日晚19:00,由共青团西安石油大学委员会、西安石油大学学生会主办,外国语学院团委学生会、外语协会承办的第二十九届大学生文化艺术节系列活动之“The Youth Cup”演讲比赛决赛在鄂邑校区3号教学楼118成功举办。

本次比赛演讲复赛共分为初赛、复赛、决赛三个阶段,在复赛中邀请到林怡清老师以及6位研究生同学担任评委,在决赛中邀请了学院副院长陈武老师、英语系主任钟萍老师、专业课教师任春生老师、外教Quinn担任评委。

复赛中选手们分别以“courage”, “the meaning of life”, “time”, “happiness”, “future”, “our country and society”等主题;决赛中选手们分别以“opportunities”, “education”, “attitude”, “responsibility”等为主题进行了演讲,获得现场评委老师和观众的共鸣。选手们主动发问,与评委和现场观众积极互动,均体现着选手们对问题的思考和他们的自信与阳光。

在专业和非专业组演讲完毕之后,外教Quinn分别对两组选手进行点评。老师不仅从演讲技巧、演讲内容等方面对选手们

进行细致的分析与指导,还强调本次比赛活动不只是一次比赛,更是给同学们提供了学习交流的平台。

经过激烈角逐,最终非专业组唐杰、刘晨、杨维庆、孙飞越,专业组王依静、邱程清、皮豫琳、杨焯获得三等奖;非专业组张安妮、李赛,专业组陈冬梅、张佳倩获得二等奖;非专业组陈紫桐和专业组吴东获得一等奖。

最后,王业青副书记对获奖的14位同学表示祝贺,对四位评委老师和积极参与比赛的同学表示感谢。他说,本次比赛是学校大学生文化艺术节的重要组成部分,希望以本次比赛为开端,充分调动同学们学英语、说英语、爱英语的积极性,成为从学习为了考试到学习为了应用转变的开始,他希望全校同学积极关注学院的各项活动,积极参与由外国语学院承办的各项校级以上活动,为营造丰富多彩的校园文化氛围贡献力量。

本次比赛由专业组和非专业组,在本



次比赛的三个阶段中,来自各个院系的参赛选手们个个精神饱满,以多样的形式、流畅的英语表达了自己的观点,赢得了评委和观众的阵阵掌声。本次比赛演讲比赛的举办,不仅涌现出了大量英语人才,也带动了我校的英语学习氛围,激发了同学们的英语学习热情,提高了学生独立思考能力和语言表达能力,展现出当代大学生积极进取的形象。

(外国语学院)

石油工程学院举办第七期初级青马班开班典礼暨第一讲

本报讯 5月29日下午,石油工程学院第七期青年马克思主义者培训班开班典礼在鄂邑校区石油科技馆115教室举行,校团委书记何国强应邀出席,参加本次典礼的还有学院学生管理办公室主任朱成斌和全体辅导员。

伴着慷慨激昂的团歌,第七期青马班开班典礼正式开始。典礼第一项,由朱成斌老师宣读了青马班培训通知,详细介绍了本次青马班的主题和培训目标,使同学们对青马班有了一个初步的认知;随后,由刘晓阳老师宣读纪律要求,他要求学员要提高认识,遵守青马班各项纪律要求,做好笔记,按时按质完成学习任务;最后,由校团委书记何国强老师向学员们讲话,何书记对参加本次青马班培训的学员们表示祝贺,并寄语学员们要坚定理想信念,加强理论素养,刻苦学习,做一名马克思主义的坚定拥护者、亲身实践者和积极传播者。最后,主持人宣布第七期初级青马班开班典礼到此结束。由校团委书记何国强老师做本期青马班第一讲——共青团基层组织建设及支部工作。



何国强老师详细讲述了共青团的发展历史、三大作用、具体目标以及首要任务。同时还介绍了团组织引导青年、组织青年、服务青年和维护青年合法权益等主要职能,使得同学们更加清楚自己的责任和使命,并对今后的学习生活有了更清晰的认知。

通过本次青马班开班典礼暨第一讲,同学们对团组织有了一个更加清晰的认知,对自己之后的学习与生活有了更加明确的目标。

(石油工程学院)

外国语学院举办2019年毕业季“跳蚤市场”活动

本报讯 6月6日上午8:00,由外国语学院团委学生会主办,学院学生生活安全部承办的“盛夏方程式”跳蚤市场活动在鄂邑校区东区食堂前顺利开展。

上午八点,各项准备活动有序推进,从搭梯子到摆货物品,期间吸引了众多学生参与。在活动中,学生对每位大四毕业生提供的商品详细登记,明码标价,近百件商品都得到同学们逐一分类,买家同学详细登记个人信息。下午六点,活动圆满结束,在近两个小时的时间里,参与者们都乐在其中,大部分都能选择到自己喜欢的物品。

此次活动,不仅为即将毕业的学长学姐有效处理了个人的闲置物品,也为在校同学搭建了互相交流、体验生活的平台。为进一步加强校园文明建设,激发学生弘扬勤俭节约



的传统美德,调动学生积极发挥自我管理、自我教育、自我服务的主动性,培育新时代大学生养成良好的生活习惯,培育艰苦朴素,积极向上的校园文化起到了正面积极的引导作用。

(外国语学院)

我校毕业礼物——原油印章引起了巨大反响

今年,我校因为原油印章而被称之为“别人家的大学”。这枚原油印章上印有学校的校徽、校训,底部还刻有毕业生的名字,最为特别的是印章内部还有一滴原油,被网友评论为毕业礼物走心,在全国引起巨大反响,并引发微博热搜榜。收到礼物的同学也表示很感动,觉得自己已经是石油大学的一份子,参与感很强。

(消息来源:校党委宣传部)

音乐系在鄂邑校区举办2019年文艺展演

为纪念五四运动100周年,庆祝新中国成立70周年,我校音乐系于6月5日在鄂邑校区举办了2019年文艺展演,文艺展演内容丰富多样,异彩纷呈。校党政领导李天夫、张木、苏文娟以及部分职能部门负责人、鄂邑校区本科生共约400余人观看晚会。

(消息来源:音乐系)



垃圾分类知多少

6月初,习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示。他强调,要培养垃圾分类的好习惯,全社会人人动手,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。近日,关于垃圾分类的各种热议持续,大家对垃圾分类的热情不断高涨,垃圾分类日益成为人们谈论的热门话题。

垃圾怎么分类

垃圾分类第一步肯定是要知道如何正确地对垃圾进行分类。常见的生活垃圾种类繁多,哪些是干垃圾,哪些是湿垃圾,哪些是可回收物,哪些是有害垃圾?具体操作起来,其实并不容易。

可回收物

指报纸、废塑料、废玻璃制品、废金属、废织物等适宜回收、可循环利用的生活废弃物。

有害垃圾

指废电池、废灯管、废药品、废油漆及其容器等对人体健康或者自然环境造成直接或者潜在危害的生活废弃物。

湿垃圾

即易腐垃圾,指食材废料、剩菜剩饭、过期食品、瓜皮果核、花卉绿植、中药药渣等易腐的生物质生活废弃物。

干垃圾

即其它垃圾,指除可回收物、有害垃圾、湿垃圾以外的其它生活废弃物。



群众的智慧是无穷的,网民们总结了一些简单易懂的方法,不过未经官方认证,官方的版本是《上海市生活垃圾分类投放指南》。这份由上海市绿化市容局发布的指南详细标注了主要的可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾,还有大件垃圾、装修垃圾、电子废弃物。

如果追溯到化妆品、宠物粪便等官方指南上没有明确规定又很难辨别的情况?这时候就要参照《上海市生活垃圾分类投放指南》,其中列举了每种分类中常见的垃圾。比如,易拉罐、食品罐桶、指甲剪、螺丝刀、电路板(主板、内存条)、充电宝、电线、插头都属于可回收垃圾;过期药物、药物胶囊、药片、药品内包装、过期的指甲油、洗甲水等属于有害垃圾;火锅汤底(高干后的固体废弃物)、鱼骨、碎骨、茶叶渣、咖啡渣、中药药渣、水果果肉、水果果皮等属于湿垃圾;大骨头、鸡骨头、猪骨头(即骨头)、榴莲壳、榴莲壳+核桃壳、玉米衣、甘蔗皮(硬果壳)、榴莲壳、菠萝蜜核)、猫砂等属于干垃圾。

可回收物就是再生资源,指生活垃圾中未受污染、适宜回收利用的废物,主要包括废弃电器电子产品、废纸张、废塑料、废玻璃、废金属等五类,是现阶段生活垃圾分类的主要工作和影响垃圾减量的重要因素。

垃圾分类的现状

超大城市开展生活垃圾分类历程,可追溯到住建部2000年开始在8个城市进行的生活垃圾分类收集试点工作。8个城市中,北京、上海、广州、深圳均在列。近20年过去,如今这些超大城市的生活垃圾分类工作正迈向。

在超大城市,厨余垃圾通常占生活垃圾的近一半。以深圳市为例,深圳居民家庭每天产生的厨余垃圾高达5000多吨,在居民生活垃圾中厨余占比达44%。对厨余垃圾进行分类处理,是城市生活垃圾分类的突破口。

广州这些年垃圾分类的重要标志是干湿分离。对于厨余垃圾等湿垃圾,一些广州市民在家里建立处理设施,将厨余垃圾打碎后排到下水管道冲走;在菜市场、小区,政府建立起一些小型处理设施,就近处理做有机肥。

在北京海淀区一些小区,社区内设有专人值守的厨余收集站,解决了居民话术较多的“我分了,到楼下又混在一起”的问题。北京市东城区建国门街道通过购买社区服务形式,吸引市场化公司在小区内设立自取式厨余垃圾桶,绿色生活驿站,刷脸刷卡的智能垃圾箱等收取厨余垃圾,并通过积分换奖品形式对分类奖励的居民进行奖励。

除了其他垃圾的分类处理,也有很多新模式出现。在北京市东城区建国门街道一个小区的绿色生活驿站,不时有居民将塑料瓶、废纸壳、电池等送到这里。建国门街道办事处工作人员严广介绍说,该街道目前建起了9个绿色生活驿站,除了收集厨余垃圾,还收集可回收物和有害垃圾,按重计价,现金支付。街道还采用购买服务方式进行大件垃圾就地处置,将旧沙发、园林树枝等处理为颗粒原料,直接回炉上到垃圾排渣登记系统,基本实现了生活垃圾分类收集、分类运输和闭环管理,垃圾减量效果明显。在上海,“绿色账户”已发卡500多万张,“大分流、小分类”体系正在完善;在深圳,楼层撤桶、垃圾收费随袋征收也在探索。



“垃圾分类”的倡导在我国已然走过了20多年头,但绝大多数地区还仅仅停留在倡导阶段。一直在倡导,极少被践行,可以说是垃圾分类工作所面临的真实写照。如今,立法强制”或将成破解垃圾分类难题之关键。推行垃圾分类,对于树立文明将垃圾量减的人而言,是个不小的工作量。逐层分类垃圾桶甚至还会增加经济负担,因而如果没有强制性的要求,而仅仅限于倡导的话,绝大多数人没有动力更没有压力去主动践行。

垃圾分类的意义

1. 有助于改善垃圾品质,使末端焚烧(或填埋)得以更好的无害化处理

生活垃圾分类后,垃圾“各回各家”,进入不同的后端处理通道,保证了垃圾的纯净度,提高了热值,有助于垃圾焚烧或填埋无害化处理。

2. 有助于再生资源循环利用,节约原生资源

垃圾分类后,厨余垃圾进行生化处理,资源垃圾进行再生资源通道,这样便于资源化利用,节省原生资源。比如,1吨废塑料可回炼600公斤的柴油;回收1500吨废纸,可免于砍伐用于生产1200吨纸浆。1吨废铝经再生处理后能冶炼1吨很好的铝,可少采20吨铝矿。

3. 有助于减少垃圾填埋量,从而节约垃圾清运费用和末端处理费用,延长焚烧发电厂和填埋场使用年限

生活垃圾目前主要的工作是“资源化”,即将已产生的垃圾分类后处理,还不能直接实现前端减量。但垃圾分类分类的推广利用,制度设计、法规规范等,可以减少垃圾填埋量。从而,关于节约垃圾清运费用和末端处理费用,同时也延长了焚烧发电厂和填埋场的使用年限。

4. 有助于城市的干净整洁,减少清洁人员的负担,进而减少废物人力资源的浪费

随着民众的垃圾分类的习惯逐步养成,大街上的垃圾越来越少,城市越来越干净,有助于降低环卫工人的负担,减少环卫工人的数量,让更多的环卫工人,进入前端垃圾分类收集和转运工作。作为垃圾分类榜样日本,拥有1350万(2016年)人口的东京市,道路清扫工人仅约2000名左右。而我国同等规模的深圳市,2017年常住人口为1252.83万,但环卫工人却多达10万人。

5. 有助于增加就业岗位

生活垃圾分类属于劳动密集型行业,据估算,每分类处理100吨生活垃圾,可增加就业岗位100—200个,包括宣传员、动员、保洁、环卫及分拣等兼职、聘用人员。同时,因此类岗位对文化、技术要求不高,只要身体健康,能吃苦耐劳,经过一定的培训即能上岗,更适那些下岗失业人员就业,包括“4050”人员。

6. 有助于提升全民文明素质,进一步改善人居环境

垃圾分类是一个社会文明和全民素质的体现。实现垃圾分类,有助于提升全民文明素质和环保意识,同时,也有助于人居环境的改善,使居民有更多的获得感幸福感。

概括起来,是“六个有助于”。因为垃圾分类有这样的作用和意义,从经济学分析,是具有很强的正外部性的行为。国家和政府根据这些特性来制定相应的政策和制度,使垃圾分类有效的持续的进行下去。

“不胜枚举,无以至千里。”垃圾分类不是哪一方面的事,需要全社会人人动手。一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。按照习近平总书记的重要指示,大家携起手来,将一件一件“垃圾分类”的事情办实办好,我们就能让“中国大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美”。

(资料来源:人民日报海外版,公众号:西安市鄠邑区委网信办)



在深渊里仰望星空

新闻 1802 惠婉婷

春夏之交的季节里，小雨淅淅地敲打着窗户，这时候书中文字里透出的故事，向你展开展开一个不一样的世界。“在我们这个熙熙攘攘的时代，在这个拥挤而焦虑的十字路口，请抬起头，看到他们。”

生在乱世，是一种不一样的宿命。于那些三国魏晋的名士而言，生在中国历史一个动荡的时代，战争、饥荒、瘟疫，日夜轮回不休，死亡是每日所必然要面对的话题。我们或许都会慨叹向往唐宋的盛世繁华，那种阳光温暖的生活；都会敬畏畏惧魏晋南北朝的苍凉冷淡，那种悲伤无味的日子。可在一望无际的黑暗之中，只要你抬起头，就可以看见璀璨万里的漫天繁星。

我一直很喜欢曹操，许是乱世英

雄，“子治世之能臣，乱世之奸雄”。在那样的时代之中，将自己活到淋漓尽致，活到肆意放纵，便是美满至极。曹操的祖父交是掌实权的内臣，贵而不富，实是令人无奈。偏偏他做不得，偏要希望有右室的人加以夸奖。这样二十出头的青年有这样的想法，不能不让人以言说。曹操向来是不信命的人，环境越恶劣，他应对的态度越强硬。年轻的时候如此，就算老了也是这样。直至建安十二年的这个九月，他五十三岁了，依然是想好了就去，做到险阻就硬扛的性子。这一次战争依然胜利了。而这时，他写了诗。他写了“日月之行，若出其中；星汉灿烂，若出其里。”在他的眼中，他拥有这样的豪气，想要建功立业，至此，他一直为了自己的志向奔波致远。他的坦

率，他的强硬，像一道利剑劈开了汉末混混沌沌的一潭死水。

倘若他可以只这样地想做便做，也是活的评价和看法。自然地，他是知道在这背后，有多少人会对他的行为抱有不满，抱有意见，或风评判罚。他对于此的态度则是，该做什么是怎么样，我都说了，至于你信与不信，那便是你的事情。

我说我喜欢曹操，是放在那个时代洪流之中，在整个魏晋文人中去感慨的风流与骨气，是文能倾五霸，是武能安邦定国。我喜欢的不是曹操的为人，而是他自在潇洒，不为琐事所累的生活态度，我喜欢这样的生活，也许是我所向往的。



营销 1702 张思易

有时候，我觉得自己无福幸运；有时候，我又觉得生活多美好啊，糟糕的只是我自己而已；有时候，路边的麻雀，天上的云都能是够我欢呼雀跃大半天，有时候看着别人有趣的生活，想不明白为什么自己的生活这么荒凉，没有生机……

于是我想，我们对自己都不会有完全的了解吧，我们的喜悲，我们的故事，我们曾经的以及未来的时光，都是我们自己的另一种形式吧。我和我，你和你，在这世间，一种在时间的洪流中，陪伴着彼此不停的跑啊跑，偶尔摔倒，偶尔相拥。

正值毕业季，突然发现，距离上一次毕业已经过去了两个年头。记得高三即将毕

业的那几天有同学上台讲了好长一段话，内容无关学习，无关成绩，无非就是日常一些琐碎的事情。她调侃着几个可爱又脾气的同学，希望毕业后大家不要忘记彼此，就这样叙叙旧明说说着，一些都不觉得感伤。晚上好朋友给我说今天的讲台 show 让她有一种感觉，她坚信，不管高考成绩如何，我们总会有归宿的，毕竟我们都是这么的独一无二，这么特别。这一天赋异禀，天马行空。

几年过后想起那时候说过的话，许的愿望，开过的玩笑，仍然会会心一笑。就算我们走上了不同的道路，但一经历过的事情，一定会尽全力的保护我们，让我们

在自己选择的路上不觉得是孤身一人。毕业典礼那天我们有一些凶凶，说话有些犀利老师叫出去，她抱了抱有些羞涩，有些慌乱的我，忍着眼泪告诉我：高考加油，不要哭泣。

在那三年时光的尽头，我终于和这位让我们又爱又恨的老师彻底和解。我不知道大学毕业后，当初她教会我的我还能记得多少，我也不知道在众多学生中她对我的记忆能持续多久，或许下次去看望她的时候她已经不记得我的名字了，可是当某天想起那些日子，我依然能真切地从中得到力量，感受到生命的温柔。

“妈妈说过，要往前走，就得先忘掉过去。我想，这就是跑的意义。”总有人在渐行渐远着。也总有人在某处等着你的归来，不管曾经时光里的记忆是什么味道，都最好不要在回忆里沉溺太久，不管我们经历过多糟糕又或者着多美好的季节，也都要知道跑的意义。

给月亮

地质 1801 张静祎

在这个无风无月的晚上

我给你月亮写诗

今天的月亮

弯弯的眉弯弯的眼
婉婉的得像个少女

我不像那些永恒的诗人
赞美永恒的样子
时间过了太多的字
河里流过的，都是陈词

可我仍然给你月亮写诗
不为转贴那些句子
月亮下的海在轻轻地嘘吁
挂在一月风帆
像女孩子细软的手
勾住上人的衣襟

莫非你也在看吗？
月光普照？
即使你温柔的眼
只是白天的倒影？

莫非你也在看吗？
当华灯初上？
灯火流过了夜色
那是亿万年前的留言
一个亿年烁里成全

而我想给你写诗
无论你是否得知
而且期望寄给你
让你从天上
照成我梦里的名字

今夜无风无月
我给你月亮写诗
因为我和月亮
都有着长长远远的牵挂
是在互相凝视
发现了彼此的心事



杂感一篇

商管 1707 梁集桐

假意虚情满天飞，真情天涯寻又难。我之舍命相救，但现情意绵绵，能掷千金酬一笑，相相相道极极好，执子之手同到老，挥刀截发为缠饶，鸳鸯双飞相向鸣，啾啾子瘦嫩血情，野花烂漫不闻香，庭兰茂发意长留，落花独立立徘徊，斜照遥遥望远乡。岁月迢迢乐陶陶，一生拥有地为牢。黄昏斜阳相依偎，游尽天涯与海角。此中情不止不休，此中爱无尽无休。花前月下双慰情，海誓山盟无所悔。我有俯书无所寄，风月那知我心意？倘当初音信失口，而如今对月流珠。

君不见，
天若有情天易老，郎情妾意心相许。
且看他，痴心不改，始终如一。至死不渝，海枯石烂；
而在我，烛灯长卷，纵心挥毫。苦海无舟，望洋兴叹。
白驹过隙，物换星移。人生几何，岁月蹉跎。

花开花落，云聚云散，不堪回首，缘来缘去。
晚来风急，满眼泪落丝幕，吹皱一腔柔情。
流年似水，岁月无痕，等闲而过；
芙蓉如花，如月如玉，何处所寻？
菱菱芳草年年岁岁与恨消长，蒙蒙烟雨闲来无事锁远山茫茫。
我纵有风情万种，又当与何人表衷肠！

梧桐下，听风鸣响。
声未起，心已惊。
欲将心事付瑶琴，知音少，弦断谁听？



时维公元二零一九年六月二日十九时五十分，自午夜晚来风息，骤雨或将至。萧萧落木我自独徘徊，望飞鸟双归。又览室友有所情寄，或有情有可寄之处。而嗣嗣只是由衷祝福，且又字字拳拳，艳羨不已，悲从中来，未可断绝，乃赋感愁文一篇。